

В диссертационный совет ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» Д 505.001.102 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рубановой Кристины Анатольевны на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономика инноваций на тему: «Стратегия обратного инжиниринга в технологическом развитии российских промышленных компаний», представленной в диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.102

Научно-технологическое развитие является одним из стратегических национальных приоритетов России. Это обуславливает необходимость реализации такой инновационной политики, которая лучшим образом позволила бы стимулировать научно-технологический потенциал промышленного комплекса Российской Федерации. Данный факт обуславливает актуальность исследования, проведенного Рубановой К.А.

Дополнительным обстоятельством, подчеркивающим важность исследования, является необходимость нивелирования эффектов санкционного давления, что стимулирует промышленные компании принимать оперативные решения для технологического роста и, как следствие, - повышения конкурентоспособности.

Автор диссертации, Рубанова Кристина Анатольевна, исследует значение стратегии обратного инжиниринга в технологическом развитии российских промышленных компаний, а также проводит анализ возможностей распространения практики использования стратегии обратного инжиниринга промышленными компаниями как источника знаний для развития собственных технологий.

В целом, работа отличается новизной и оригинальностью полученных выводов, их ценностью как в теоретической плоскости, так и с точки зрения практической применимости. Рубанова К.А. демонстрирует способность ставить перед собой исследовательские задачи и находить на них ответы, пользуясь актуальными методами научного познания.

Результатом работы является разработанная модель технологического развития при осуществлении стратегии обратного инжиниринга и инновационной деятельности, предусматривающая проведение обратного инжиниринга как естественного процесса в технологическом развитии компании и позволяющая компании выстраивать собственную стратегию для достижения технологического развития на основе обратного инжиниринга.

Важно отметить, что данная модель используется в практической деятельности Технопарка в сфере высоких технологий Свердловской области «Университетский» на базе Акционерного общества «Уральский университетский комплекс» (далее – Технопарк) для оказания консультационных услуг по разработке и внедрению стратегий технологического развития для промышленных компаний.

Выводы и основные положения диссертации используются в практической работе Технопарка и способствуют формированию наиболее эффективного перечня мер поддержки высокотехнологических предприятий Свердловской области, являющихся резидентами Технопарка.

Исследование, судя по автореферату, является самостоятельным и законченным, при этом в развитие научной дискуссии можно выделить следующий вопрос. Какие риски существуют для компаний, которые реализуют стратегию обратного инжиниринга?

Обозначенный выше вопрос не снижает значение проделанного исследования, работа обладает научной новизной и имеет практическую ценность.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что подготовленная диссертация отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2023 г. № 842, а соискатель Рубанова К.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономика инноваций (экономические науки).

Информация о лице, составившем отзыв:

Доктор экономических наук,
профессор кафедры государственного
и муниципального управления,
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»
11.11.2024 г.

Н. Ю. Власова

Я, Власова Наталья Юрьевна, даю согласие на обработку моих персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформлением аттестационного дела К.А. Рубановой.

Власова Наталья Юрьевна

Подпись Власовой Натальи Юрьевны удостоверяю,
Ученый секретарь ученого совета УрГЭУ, к.э.н.

Е.А. Палеина

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный экономический университет»
Почтовый адрес: 620144, Российская Федерация, Свердловская область, г. Екатеринбург,
ул. 8 Марта, д. 62,
сайт организации: <https://www.usue.ru/>
тел.: + 7 (343) 283-11-07
e-mail: vnj@usue.ru